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CONSIGLIO REGIONALE 

DELLA REGIONE AUTONOMA 

TRENTINO-ALTO ADIGE 
 

REGIONALRAT 

DER AUTONOMEN REGION 

TRENTINO-SÜDTIROL 

 

Trento, 19 novembre 2024 

class. 2.9.1-2024-60 
 
Il numero di protocollo e la data sono associati 

al messaggio PEC o ai file allegati alla medesima 

Preg.mi 

Consiglieri regionali 

Paul Köllensperger 

Alex Ploner 

Franz Ploner 

Maria Elisabeth Rieder 

 

team.koellensperger@pec.prov-bz.org 

 

 

Oggetto: interrogazione 60/XVII “realizzazione di una banca dati online e di un motore di ricerca 

per accedere con facilità ed intuitività d’uso agli atti politici presentati al Consiglio 

regionale”. Riscontro 

 

 

 In riscontro all’interrogazione del 23 ottobre 2024, di cui all’oggetto, preme evidenziare che 

il Consiglio regionale, già da alcuni mesi, è impegnato in una complessa attività di studio e in una 

indagine di mercato per il rifacimento completo del sito internet consiliare, sia nell’ammodernamento 

complessivo di esso, grafico e contenutistico, sia nell’implementazione delle funzioni e delle sue 

potenzialità. Con l’occasione si procederà al riammodernamento della piattaforma documentale in 

uso ai consiglieri regionali. Tra le implementazioni che si intendono adottare, vi è proprio quella 

relativa alla gestione di banche dati complesse e, correlativamente, anche la creazione di diversi tipi 

di ricerca all’interno delle banche dati come, a titolo meramente esemplificativo, per consigliere, per 

Legislatura e per macro-argomento.  

 Relativamente al punto 2 dell’interrogazione in oggetto, relativa all’interesse per l’impiego di 

strumenti di Intelligenza artificiale per l’esercizio della funzione normativa da parte dei consiglieri, 

si conferma l’interesse anche da parte del Consiglio regionale per tali strumenti che sono già oggetto 

di approfondimento.  

 

 Distinti saluti. 

IL PRESIDENTE 

- Roberto Paccher - 
(firmato digitalmente) 

 
JR/EL/  
 
 

 

 

Questo documento, se trasmesso in forma cartacea, costituisce copia dell’originale informatico firmato digitalmente, 

valido a tutti gli effetti di legge, predisposto e conservato presso questa Amministrazione (D.lgs. 82/05). L’indicazione 

del nome del firmatario sostituisce la sua firma autografa (art. 3 D.lgs. 39/93).  
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CONSIGLIO REGIONALE 

DELLA REGIONE AUTONOMA 

TRENTINO-ALTO ADIGE 
 

REGIONALRAT 

DER AUTONOMEN REGION 

TRENTINO-SÜDTIROL 

 

Trient, den 19. November 2024 
class. 2.9.1-2024-60 
 

Protokollnummer und Datum sind aus der zertifizierten 

elektronischen Post (PEC) oder den Beilagen ersichtlich  

 

Sehr geehrte  

Regionalratsabgeordnete 

Paul Köllensperger 

Alex Ploner 

Franz Ploner 

Maria Elisabeth Rieder 

 

team.koellensperger@pec.prov-bz.org  

 

 

Betreff:  Antwort auf die Anfrage Nr. 60/XVII „Realisierung einer Online-Datenbank und einer 

Suchmaschine, um den Zugang zu den beim Regionalrat eingebrachten politischen Akten 

zu erleichtern bzw. intuitiver zu gestalten“ 

 

 Zur Beantwortung Ihrer Anfrage vom 23. Oktober 2024 sei darauf hingewiesen, dass der 

Regionalrat seit einigen Monaten mit einer eingehenden Prüfung und einer Markterhebung für die 

vollständige Überarbeitung seiner Webseite beschäftigt ist: Dabei geht es sowohl um eine allgemeine 

Modernisierung der Grafik und der Inhalte als auch um die Verbesserung der Funktionen und der 

Leistungsfähigkeit. Bei diesem Anlass soll auch die von den Abgeordneten genutzte Plattform 

erneuert werden. Zu den anvisierten neuen Funktionen zählen insbesondere die Verwaltung 

komplexer Datenbanken mit der entsprechenden Suchfunktion nach Parametern wie etwa Namen von 

Abgeordneten, Legislaturperiode und Sachgebiet. 

Der zweite Punkt der Anfrage betrifft den Einsatz von künstlicher Intelligenz für die 

Ausübung der Gesetzgebungstätigkeit durch die Abgeordneten: Auch der Regionalrat ist an dieser 

Technik interessiert und setzt sich jetzt schon damit auseinander. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

DER PRÄSIDENT 

- Roberto Paccher - 
(digital signiert) 

JR//EL/TS 
 

 

 

 

Falls dieses Dokument in Papierform übermittelt wird, stellt es die für alle gesetzlichen Wirkungen gültige Kopie des 

elektronischen digital signierten Originals dar, das von dieser Verwaltung erstellt und bei derselben aufbewahrt wird 

(GvD Nr. 82/2005). Die Angabe des Namens der unterzeichnenden Person ersetzt deren eigenhändige Unterschrift (Art. 

3 des GvD Nr. 39/1993). 
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